

## खेल परिषद् ने आरसीए एडहॉक कमेटी को नोटिस जारी किया

जयपुर, 26 मार्च। एक वर्ष से ज्यादा वक्त गुजरने के बाद भी आरसीए एडहॉक कमेटी द्वारा अपने लेटर हेड पर खेल परिषद् स्थित कार्यालय का पता दिये जाने को लेकर खेल परिषद् सचिव राजेन्द्र सिंह सिसोदिया ने आरसीए एडहॉक कमेटी को नोटिस जारी कर जवाब मांगा है।

## केएल राहुल अगला मैच खेल सकते हैं

नई दिल्ली, 26 मार्च। केएल राहुल 30 मार्च को होने वाले दिल्ली कैपिटल्स के अगले मैच खेल सकते हैं। हाल ही में राहुल पिता बने हैं। 24 मार्च को उनके घर बेटी ने जन्म लिया था। इसकी वजह से वो टूर्नामेंट का पहला मैच नहीं खेल पाए थे। दिल्ली कैपिटल्स का दूसरा मैच सनराइजर्स हैदराबाद के खिलाफ विशाखापट्टनम में होने वाला है। केएल राहुल की पत्नी अधिया शेठ्टी ने नवंबर 2024 में अपनी प्रेग्नेंसी की जानकारी दी थी।

## टीबी जागरूकता के लिए सर्वदलीय सांसदों के साथ होंगे टी-20 क्रिकेट मैच

नई दिल्ली 26 मार्च। पूर्व केंद्रीय मंत्री और हमीरपुर लोकसभा क्षेत्र से सांसद अनुराग सिंह ठाकुर ने कहा है कि टीबी जागरूकता के लिए सर्वदलीय सांसदों के साथ देश के अलग-अलग शहरों में टी-20 क्रिकेट मैच का आयोजन किया जायेगा। सिंह ने बुधवार को यहां कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने 2025 तक टीबी मुक्त भारत का लक्ष्य रखा है। अभी हाल में दिल्ली में लोकसभा बनाम राज्यसभा सांसद और मुंबई में नेता बनाम अभिनेता टी-20 क्रिकेट मैच का सफल आयोजन किया जिसमें जनता ने बढ़-चढ़ कर अपनी भागीदारी दिखाई। उन्होंने कहा कि टीबी मुक्त भारत अभियान के लिए देश के कोने-कोने में क्रिकेट मैच खेला जाएगा। उन्होंने कहा कि इन मैचों का मुख्य मकसद टीबी को हराना और यह संदेश हर नागरिक तक पहुंचाना है।

## मुसेटी को हराकर जोकोविच मियामी ओपन के क्वार्टर फाइनल में

फ्लोरिडा, 26 मार्च। सर्बियाई टेनिस खिलाड़ी नोवाक जोकोविच ने बुधवार को इटली के लोरेंजो मुसेटी को हराकर मियामी ओपन के क्वार्टर फाइनल में प्रवेश कर लिया है। आज यहां बारिश के कारण देर से शुरू हुये मैच में दुनिया के पांचवें नंबर के खिलाड़ी जोकोविच ने लोरेंजो मुसेटी को 6-2, 6-2 से हराया। छह बार के मियामी खिलाबारी जोकोविच ने धीमी शुरुआत की और इसका फायदा उठाते हुए इटली के मुसेटी ने 2-0 की बढ़त बना ली। लेकिन इसके बाद सर्बियाई ने मैच पर पूरी तरह से अपना दबदबा बना लिया। महिलाओं के ड्रॉ में, इटली की छठी वरियता प्राप्त जैस्मीन पाओलिनी ने पोलैंड की मैग्डा लिनेट को 6-3 6-2 से हराकर अंतिम-चार में जगह बनाई।

## प्रदीप जून और साहिस्ता ने पावरलिफ्टिंग में स्वर्ण पदक जीते

नई दिल्ली, 26 मार्च। खेलो इंडिया पैरा गेम्स 2025 में पावरलिफ्टिंग प्रतियोगिता बुधवार को प्रदीप जून और साहिस्ता ने स्वर्ण पदक जीते। केआईपीजी 2025 के सातवें दिन आज हरियाणा के प्रदीप जून ने 107 प्लस किलोग्राम वर्ग में 194 किलोग्राम भार उठाकर स्वर्ण पदक जीता। आज पदक तालिका के अनुसार हरियाणा 31 स्वर्ण पदक जीतकर शीर्ष पर था। तमिलनाडु और उत्तर प्रदेश क्रमशः 26 और 22 पदकों के साथ दूसरे स्थान और तीसरे स्थान पर थे। प्रदीप के अलावा, दिल्ली की साहिस्ता ने भी पावरलिफ्टिंग प्रतियोगिता के अंतिम दिन शानदार प्रदर्शन किया।

# कोलकाता नाइट राइडर्स ने राजस्थान रॉयल्स को आठ विकेट से हराया

गुवाहाटी, 26 मार्च। गेंदबाजों के शानदार प्रदर्शन के बाद क्विंटन डी कॉक (नाबाद 97) की विस्फोटक पारी के दम पर कोलकाता नाइट राइडर्स ने बुधवार को इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) 2025 के छठे मुकाबले में राजस्थान रॉयल्स को 15 गेंदों शेष रहते आठ विकेट से हरा दिया।



17.3 ओवर में 153 रन बनाकर आठ विकेट से जीत दिला दी। डीकॉक ने 61 गेंदों में आठ चौके और छह छक्के लगाते हुए (नाबाद 97) रनों की पारी खेली। अंगकृष रघुवंशी 17 गेंदों में 23 रन बनाकर नाबाद रहे।

राजस्थान रॉयल्स की ओर से एकमात्र विकेट वानिंदु हरसंगा को मिला। इससे पहले आज यहां कोलकाता नाइट राइडर्स के कप्तान अजिंक्य रहाणे ने टॉस जीतकर पहले गेंदबाजी करने का फैसला किया। बल्लेबाजी करने उतरी राजस्थान रॉयल्स के लिए यशस्वी जयसवाल और संजू सैमसन की सलामी जोड़ी ने पहले विकेट के लिए 33 रन जोड़े। चौथे ओवर में वैभव आरोड़ा ने सैमसन (13) को बोलडकर कोलकाता को पहली सफलता दिलाई। इसके बाद बल्लेबाजी करने आये कप्तान रियान पराग को बरुण चक्रवर्ती ने आठवें ओवर में विकेटकीपर डीकॉक के हाथों कैच आउट कराकर पवेलियन भेज दिया। रियान ने 15 गेंदों में तीन छक्के लगाते हुए (25) रन बनाये। अगले ही ओवर में मोईन अली ने यशस्वी जयसवाल को आउटकर पवेलियन भेज दिया।

## // पहली बार खिलाड़ियों का ऑनलाइन रजिस्ट्रेशन // 22 खेल अकादमियों की चयन स्पर्धा का आयोजन 7 अप्रैल से

जयपुर, 26 मार्च। राजस्थान सरकार के युवा मामले एवं खेल विभाग एवं राजस्थान राज्य क्रीड़ा परिषद् जयपुर द्वारा राज्य में संचालित 22 खेल अकादमियों के लिए चयन स्पर्धा वर्ष सर्वाइ मानसिंह स्टेडियम जयपुर में 7 से 21 अप्रैल तक आयोजित की जाएगी। चयन स्पर्धा में भाग लेने वाले खिलाड़ियों का पहली बार ऑनलाइन रजिस्ट्रेशन किया जायेगा। राजस्थान राज्य क्रीड़ा परिषद् के सचिव, राजेंद्र सिंह सिसोदिया ने बताया कि नवीन सत्र 2025-26 के लिए इच्छुक बालक व बालिका खिलाड़ी अपना आवेदन पत्र-rajasthan-state-sports-council-netlify.app तथा क्रीड़ा परिषद् की वेब साइट RSSC.IN पर इस लिंक के माध्यम से ऑनलाइन आवेदन कर सकते हैं। उन्होंने बताया कि खिलाड़ी आवेदन पत्र ऑनलाइन भरकर डाउनलोड कर प्रिंट के साथ मेडिकल हेल्थ फिटनेस प्रमाण पत्र जो लिंक के माध्यम से डाउनलोड कर सकते हैं। आधार कार्ड, जन्म प्रमाण पत्र, गत क्लास की अंक तालिका, पासपोर्ट साइज दो फोटो, मूल निवास प्रमाण पत्र खेल प्रमाण पत्र की छाया प्रति आदि चयन स्पर्धा के समय साथ में लाना अनिवार्य

होगा। आवेदन करने वाले बालिका खिलाड़ी की आयु 1 जनवरी 2025 को न्यूनतम 13 वर्ष, अधिकतम 17 वर्ष व बालक खिलाड़ी की आयु न्यूनतम 12 वर्ष व अधिकतम 16 वर्ष व बास्केटबॉल में सीनियर बालक वर्ग में न्यूनतम 18 वर्ष और अधिकतम 20 वर्ष के मध्य होना आवश्यक है। उन्होंने बताया कि क्रीड़ा परिषद् द्वारा संचालित खेल अकादमी में विद्यमान प्रशिक्षणार्थी खिलाड़ियों के लिए अधिकतम आयु सीमा उनके परिणाम के आधार पर 20 वर्ष होगी व बालक सीनियर वर्ग के लिए अधिकतम आयु सीमा 23 वर्ष होगी। सीनियर बालक बास्केटबॉल अकादमी जैसलमेर में प्रवेश के लिए नेशनल मेडलिस्ट खिलाड़ियों को ही रखा जावेगा, जिसमें एसजीएफआई मेडलिस्ट/विश्वविद्यालय जूनियर मेडलिस्ट/सीनियर नेशनल प्रतियोगिता का प्रतिभाग्य या ओपन नेशनल प्रतियोगिता में मेडलिस्ट खिलाड़ी को ही चयन स्पर्धा में सम्मिलित किया जाएगा। राजेंद्र सिंह सिसोदिया ने बताया कि फुटबॉल अकादमी कोटा, बालक फुटबॉल अकादमी जोधपुर, बालक कुश्ती

अकादमी भरतपुर, बालक साइकलिंग अकादमी बीकानेर की चयन स्पर्धा आयोजित होगी। 9 व 10 अप्रैल 2025 को बालक एथलेटिक्स अकादमी श्रीगंगागर, बालिका एथलेटिक्स अकादमी जयपुर, बालक एथलेटिक्स अकादमी प्रस्तावित अजमेर, पैरा खेल अकादमी एथलेटिक्स एवं पावरलिफ्टिंग जयपुर की चयन स्पर्धा आयोजित होगी। उन्होंने बताया कि 15 व 16 अप्रैल 2025 को बालिका वालीबॉल अकादमी जयपुर, बालक वालीबॉल अकादमी झुझनु, बालिका तीरंदाजी अकादमी जयपुर, बालक तीरंदाजी अकादमी उदयपुर व हंगरपुर की चयन स्पर्धा आयोजित होगी। 17 व 18 अप्रैल 2025 को बालिका हॉकी अकादमी अजमेर, बालक हॉकी अकादमी जयपुर, बालक कबड्डी अकादमी कर्ली, बालक व बालिका कबड्डी अकादमी चुरु की चयन स्पर्धा आयोजित होगी। 20 व 21 अप्रैल 2025 को बालक बास्केटबॉल अकादमी जैसलमेर, सीनियर बास्केटबॉल अकादमी पुरुष वर्ग जैसलमेर, बालिका बास्केटबॉल अकादमी जयपुर, बालिका हेंडबॉल अकादमी जयपुर बालक हेंडबॉल अकादमी जैसलमेर, बालक चयन स्पर्धा आयोजित की जायेगी।

## ब्राजील को हराकर अर्जेंटीना ने फीफा विश्वकप 2026 के लिए किया क्वालीफाई

ब्यूसन आयरस, 26 मार्च। अर्जेंटीना ने एक क्वालीफायर मुकाबले में ब्राजील को करारी शिकस्त देते हुए फीफा विश्वकप 2026 में अपनी जगह बना ली है। एट्राडियो मोनुमेंटल के सुपरक्लासिकों में मंगलवार को खेले गये मुकाबले में अर्जेंटीना ने ब्राजील पर 4-1 से शानदार जीत दर्ज की। लियोनेल मेस्सी की गैरमौजूदगी में, लियोनेल स्कारलोनी के खिलाड़ियों ने दक्षिण अमेरिकी क्वालीफायर के 14वें दौर में प्रभावाशाली प्रदर्शन किया। जूलियन अल्वारेज ने चौथे मिन्ट में अपना पहला गोल दागा। इस गोल के साथ ही घरेलू दर्शकों खुशी से झूम गये।

इसके बाद एन्जो फर्नांडीज, एलेक्सिस मैक एलिस्टर और गिडलिआनो शिमोन ने इस स्कोर में एक-एक गोल का इजाफा किया। इसी के साथ अर्जेंटीना का अपने चिर-प्रतिद्वंद्वी ब्राजील पर दबदबा और मजबूत हुआ। पहले हाफ के बीच में ब्राजील के मैथियस कुन्हा एक गोल करने में सफल रहे, लेकिन यह महज सात्वना साबित हुआ। ब्राजील ने पिछली बार नवंबर 2016 में अर्जेंटीना को हराया था। इसी के साथ ही अर्जेंटीना, जापान, न्यूजीलैंड और ईरान के बाद 2026 संस्करण के लिए क्वालीफाई करने वाली चौथी टीम बन गई। पिछले पांच मुकाबलों में अर्जेंटीना की ब्राजील के खिलाफ यह चौथी जीत है।

अर्जेंटीना ने एक क्वालीफायर मुकाबले में ब्राजील को करारी शिकस्त देते हुए फीफा विश्वकप 2026 में अपनी जगह बना ली है। एट्राडियो मोनुमेंटल के सुपरक्लासिकों में मंगलवार को खेले गये मुकाबले में अर्जेंटीना ने ब्राजील पर 4-1 से शानदार जीत दर्ज की। लियोनेल मेस्सी की गैरमौजूदगी में, लियोनेल स्कारलोनी के खिलाड़ियों ने दक्षिण अमेरिकी क्वालीफायर के 14वें दौर में प्रभावाशाली प्रदर्शन किया। जूलियन अल्वारेज ने चौथे मिन्ट में अपना पहला गोल दागा। इस गोल के साथ ही घरेलू दर्शकों खुशी से झूम गये।

## लियोनल मेसी के साथ अर्जेंटीना फुटबॉल टीम इस साल भारत आएगी



नई दिल्ली, 26 मार्च। भारतीय फुटबॉल फैंस के लिए अच्छी और बड़ी खबर है। दरअसल, दुनिया के बेहतरीन फुटबॉलरों में शुमार लियोनल मेसी अर्जेंटीना फुटबॉल टीम के साथ भारत आएंगे। अर्जेंटीना टीम इसी साल में मैच खेलने आएगी। बता दें कि, मेसी इससे पहले 2011 में आखिरी बार भारत आए थे,

अब 14 साल बाद फुटबॉल स्टार वापस भारत आ रहे हैं। इंडिया ने एक बयान में कहा है कि, अर्जेंटीना की राष्ट्रीय फुटबॉल टीम अक्टूबर 2025 में एक अंतर्राष्ट्रीय प्रदर्शनी मैच केलिए भारत का दौरा करेगी। इस टीम में स्टार प्लेयर लियोनल मेसी भी शामिल होंगे। करार के तहत अर्जेंटीना टीम भारत के केरल में इसी साल अक्टूबर में एक फ्रेंडली मैच खेलने आएगी। ये मैच केरल के कोच्चि में खेला जाएगा। एएफए के अध्यक्ष क्लाराडियो फैबियन तापिया ने इस करार को टीम के अंतर्राष्ट्रीय विस्तार में एक नया मील का पत्थर बताया है। इससे पहले लियोनल मेसी आखिरी बार सितंबर 2011 में भारत दौर पर आए थे। उस समय अर्जेंटीना फुटबॉल टीम ने कोलकाता के साल्ट लेक स्टेडियम में वेनेजुएला टीम के खिलाफ मैच खेला था। दर्शकों से खचाखच भरे स्टेडियम में अर्जेंटीना ने 1-0 से जीत हासिल की थी।

## के. एम. रूंगटा चैलेंजर ट्रॉफी उद्घाटन मैच में मोहित भगतानी व आर्यन जैन के नाबाद शतक

जयपुर, 26 मार्च। जयपुर जिला क्रिकेट संघ द्वारा आयोजित के एम रूंगटा चैलेंजर ट्रॉफी में आज से के एल सेनी स्टेडियम पर खेले गए तीन दिवसीय मैच के पहले दिन एस के आई टी इलेवन टीम में टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करते हुए अनिल सेनी के 46 रन, शिफान खान के 35 रन, केशव डीडवानिया के 72 रन, मोहित भगतानी के नाबाद 135 रन (188 गेंद, 21 चौके), आर्यन जैन के नाबाद 123 रन (166 गेंद, 21 चौके) के बीच 5वें विकेट के लिए 252 रनों की नाबाद साझेदारी की बदौलत पहले दिन का खेल समाप्त होने तक 90 ओवर में 4 विकेट पर 426 रनों का स्कोर बनाया। एम जे जे ग्रुप की टीम के लिए मेहुल पारीक ने 94 पर 2, आदित्य झाला व अभिषेक यादव ने 1 - 1 विकेट लिए। मैच से पूर्व मुख्य अतिथि मुकुंद रूंगटा ने खिलाड़ियों से परिचय प्राप्त किया। इस अवसर पर पूर्व रणजी खिलाड़ी डॉ हेमेट व्यक्ति मौजूद थे।



सुराणा, पूर्व रणजी कप्तान विनोद माधुर, पूर्व रणजी कप्तान संजय व्यास, पूर्व रणजी कप्तान मोहम्मद असलम, पूर्व रणजी कप्तान राहुल कांबट, पूर्व रणजी कप्तान अनिकेत चौधरी, राजस्थान क्रिकेट संघ के पूर्व सीईओ अनंत व्यास, पूर्व रणजी खिलाड़ी गौरव शर्मा, तदर्थ समिति के कन्वीनर सुरेश शर्मा, पूर्व रणजी कप्तान व तदर्थ समिति सदस्य रोहित झालानी, सदस्य लोकेश जैन, ओम शर्मा, तपेश कौशिक, सलीम कामरेड, सहित अनेक खिलाड़ी उपस्थित रहे।

## अंतर्राष्ट्रीय खिलाड़ी अमित गोदारा का जयपुर पहुंचने पर स्वागत

जयपुर, 26 मार्च। थाईलैंड में 20 मार्च से खेली गई बीच सॉकर एशिया कप 2025 फुटबॉल प्रतियोगिता में भारतीय बीच सॉकर टीम का हिस्सा रहे राजस्थान के स्टार खिलाड़ी अमित गोदारा का आज जयपुर पहुंचने पर सिविल लाइंस स्थित राजस्थान फुटबॉल संघ के कार्यालय तथा सर्वाइ मानसिंह स्टेडियम स्थित राजस्थान खेल परिषद् के कार्यालय पर शानदार स्वागत किया गया, स्वागत में शासन सचिव खेल एवं युवा मामलात नीरज के. पवन, राजस्थान खेल परिषद् सचिव राजेंद्र सिंह सिसोदिया, राजस्थान फुटबॉल संघ सचिव दिलीप सिंह शेखावत, चेरमैन रोशनी टाक सहित फुटबॉल से जुड़ी कई बड़ी हस्तियां मौजूद रही। संघ सचिव दिलीप सिंह शेखावत ने बताया कि गोदारा का चयन पोरबंदर में आयोजित राष्ट्रीय प्रशिक्षण शिविर में दमदार प्रदर्शन के आधार पर हुआ, शिविर में पूरे भारत के 75 सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ियों को चयनित किया गया था जिनमें से योग्यता के आधार 12 खिलाड़ियों को एशिया कप के लिए भारत के टीम में शामिल किया गया। रोशनी टाक ने कहा कि अमित गोदारा राजस्थान का सर्वश्रेष्ठ बीच सॉकर प्लेयर है जिसने छह वर्ष आयोजित



सॉकर एशिया कप 2025 फुटबॉल प्रतियोगिता में भारतीय बीच सॉकर टीम का हिस्सा रहे राजस्थान के स्टार खिलाड़ी अमित गोदारा।

राष्ट्रीय बीच सॉकर प्रतियोगिता में पूरे भारत में सबसे अधिक गोल किए थे तथा भारत की तरफ से खेलते हुए लेबनान के विरुद्ध भी एक गोल किया। नीरज के पवन और राजेंद्र सिंह सिसोदिया ने राजस्थान फुटबॉल संघ की प्रशंसा करते हुए अमित गोदारा को बधाई एवं के खिलाड़ियों को एशिया कप के लिए भारत के टीम में शामिल किया गया। रोशनी टाक ने कहा कि अमित गोदारा राजस्थान का सर्वश्रेष्ठ बीच सॉकर प्लेयर है जिसने छह वर्ष आयोजित

## पैरालिंपिक पदक के बिना अधूरी हूँ में : भाग्यश्री जाधव

नई दिल्ली, 26 मार्च। राष्ट्रीय राजधानी में चल रहे खेलो इंडिया पैरा गेम्स में गोला और भाला फेंक स्पर्धा में दो स्वर्ण पदक जीतने वाली भाग्यश्री जाधव का कहना है कि पैरालिंपिक पद के बिना मैं अधूरी हूँ। टोक्यो 2020 और पेरिस 2024 खेलों में पदक से चूकने के बाद भाग्यश्री को उम्मीद है कि जब वह लॉस एंजिल्स (एलए) 2028 में प्रतियोगिता में भाग लेंगी तो किस्मत उनका साथ देगी। महाराष्ट्र की 37 वर्षीय भाग्यश्री को प्रतिष्ठित जवाहरलाल नेहरू स्टेडियम से लगाव हो गया है, जो दूसरे खेलो इंडिया पैरा गेम्स 2025 में ट्रेक और फील्ड स्पर्धाओं का स्थल है। व्हीलचेयर पर चलने वाली भाग्यश्री ने खेलो इंडिया पैरा गेम्स में गोला और भाला फेंक प्रतियोगिता में दो स्वर्ण पदक जीते। इससे यह पता चलता है कि वह शानदार प्रदर्शन में हैं। एफ 33-34 श्रेणी (निचले अंगों में दिव्यांगता) में भाग लेते हुए, भाग्यश्री ने पिछले डेढ़ साल में तीन स्पर्धाओं में छह स्वर्ण पदक जीते हैं। भाग्यश्री ने रविवार को गोला फेंक स्पर्धा में 7.30 मीटर के श्रे के साथ पहला स्थान हासिल किया। इससे पहले उन्होंने भाला फेंक प्रतियोगिता में 13.57 मीटर के श्रे के साथ पहला स्थान हासिल किया।

# बीकानेर हाउस परिसर में राजस्थान उत्सव का उद्घाटन किया सी.एम.ने

नई दिल्ली/जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने बुधवार को राजस्थान स्थापना दिवस के उपलक्ष्य में नई दिल्ली के बीकानेर हाउस में आयोजित नौ दिवसीय राजस्थान उत्सव-2025 एवं राजीविका क्राफ्ट फेयर और फूड फेस्टिवल का उद्घाटन किया। इस अवसर पर लोकसभाध्यक्ष ओम बिड़ला, केंद्रीय पर्यटन मंत्री गजेन्द्र सिंह शेखावत, सांसद सी.पी.जोशी, पी.पी.चौधरी, मदन राठौड़ सहित राजस्थान के एक दर्जन से अधिक सांसद मौजूद रहे। कार्यक्रम के आरंभ में मुख्यमंत्री ने गणेश जी की प्रतिमा की आराधना कर दीप प्रज्वलित करके राजस्थान उत्सव 2025 का विधिवत रूप से शुभारंभ किया। इसके बाद मुख्यमंत्री ने उत्सव में राजस्थान के विभिन्न अंचलों से आए लोक एवं हस्तकलाकारों द्वारा लगाए गए स्टॉल्स का अवलोकन किया। उन्होंने कलाकारों से बातचीत कर उनका मनोबल बढ़ाया। इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने राजस्थान स्थापना दिवस की अग्रिम बधाई देते हुए कहा कि चैत्र



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने नई दिल्ली के बीकानेर हाउस में दीप प्रज्वलित कर राजस्थान उत्सव का शुभारंभ किया। इस मौके पर लोकसभाध्यक्ष ओम बिड़ला और केंद्रीय मंत्री गजेन्द्र सिंह शेखावत मौजूद थे।

शुक्ल प्रतिपदा के दिन पूर्व गृह मंत्री सरदार वल्लभ भाई पटेल के मजबूत हाथों से ही राजस्थान की नींव रखी थी और आज प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने तृत्व में राजस्थान एक विकसित और समृद्ध राज्य के रूप में प्रगति कर रहा है।

## मिराज समूह के पालीवाल कोर्ट से मिली विदेश जाने की मंजूरी

जयपुर। जयपुर मेट्रो, द्वितीय को आर्थिक अपराध मामलों की एसीजेएम कोर्ट ने दो हजार करोड़ रुपये की जीएसटी चोरी से जुड़े मामले में मिराज समूह के मदनलाल पालीवाल को 27 मार्च से 8 अप्रैल तक विदेश यात्रा पर जाने की मंजूरी दे दी है। कोर्ट ने यह आदेश पालीवाल के प्रार्थना पत्र को स्वीकार करते हुए दिया। कोर्ट ने प्रार्थी को कहा है कि वह विदेश यात्रा के दौरान अपने निवास का पता बताना होगा। इसके साथ ही मोबाइल नंबर व ईमेल कोर्ट में पेश करेगा और विदेश से वापस आने के सात दिन में उपस्थिति भी दर्ज कराएगा। प्रार्थी की ओर से अधिवक्ता दीपक चौहान ने कहा कि अर्जेंटीना में 27 मार्च से 8 अप्रैल तक होने वाले धार्मिक कार्यक्रम में मुरारी बापू की कथा आयोजित हो रही है। इस धार्मिक कार्यक्रम में प्रार्थी भी हिस्सा लेना चाहता है। इसके लिए कोर्ट की मंजूरी लेनी जरूरी है। इस संबंध में कोर्ट उस पर कोई भी शर्त लगाएगा वह उसे पूरा करेगा। वहीं यह भी अंडरटेकिंग देता है कि कोर्ट की न्यायिक कार्यवाई में प्रार्थी पूरा सहयोग करेगा।

## गौधन संरक्षण के साथ रसायन मुक्त कृषि को बढ़ावा दें : राज्यपाल



राज्यपाल हरिभाऊ बागडे ने बुधवार को जयपुर में अखिल भारतीय गौशाला सहयोग परिषद् द्वारा आयोजित राष्ट्रीय किसान एवं गौपालक सम्मेलन से पहले गौ पूजन किया और गाय को हरा चारा खिलाया।

जयपुर। राज्यपाल हरिभाऊ बागडे ने कहा कि भारत भूमि अन्नपूर्णा है। उन्होंने कहा कि फसल की वृद्धि एवं उससे उत्पादन लेने के लिए जो तत्व चाहिए वे सब भूमि में मौजूद हैं। उन्होंने गाय के गोबर का खाद के रूप में उपयोग कर रसायन मुक्त कृषि पद्धति को बढ़ावा देने का आह्वान किया। उन्होंने राजस्थान में देशी गाय के उपलब्ध दूध को महत्वपूर्ण बताया तथा गौ धन संरक्षण के लिए जो शालाओं और अन्य किए जा रहे कार्यों की सराहना भी की। बागडे बुधवार को जयपुर में अखिल भारतीय गौशाला सहयोग परिषद् द्वारा आयोजित राष्ट्रीय किसान एवं गौपालक सम्मेलन में संबोधित कर रहे थे। उन्होंने राष्ट्र स्तरीय कृषि स्टार्टअप मेले के रूप में आयोजित की महत्वाकांक्षी बातें हुए स्वदेशी तकनीकों को प्रोत्साहन देने, किसानों के उत्पादों के प्रमाण और ब्रांडिंग के लिए भी कार्य करने का आह्वान किया।